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Turnzaal Les Peupliers Vilvoorde  -  Aanvraag erfgoedpremie

In 1906 bouwde meester-architect Victor Horta in opdracht van het meisjesinternaat Les 
Peupliers een turnzaal aan de Bolwerkstraat in Vilvoorde. Gezien het belang van de 
bouwmeester, werd het gebouw in 1999 beschermd. Maar vermits het gebouw in onbruik 
raakte, trad het verval in. 

Snelle renovatie dringt zich op om te voorkomen dat dit belangrijke erfgoed voor de 
toekomst verloren gaat. Volgens het gemeentebestuur werd intussen reeds een 
subsidiedossier tot restauratie ingediend met de bedoeling het gebouw een nieuwe 
functie te geven als onderdeel van de Stedelijke Academie voor Muziek, Woord en Dans.

1. Is er een aanvraagdossier voor erfgoedpremie lopende voor de geplande werken aan 
de beschermde turnzaal Les Peupliers? Zo ja, op welke datum werd dit gestart en 
wie is de premienemer in dit dossier? Wat is de stand van zaken van de aanvraag? 
Welke vermoedelijke wachttermijn zal er zijn voor dit dossier?

2. Indien de aanvraag werd ingediend volgens de bijzondere procedure, graag een 
overzicht van de kostenraming voor de diverse onderdelen waarvoor een beroep 
wordt gedaan op een erfgoedpremie.

3. Komt het dossier in aanmerking voor een structurele voorafname voor toekenning 
van een erfgoedpremie, gelet op de staat van het erfgoed waardoor de veiligheid, de 
stabiliteit en de erfgoedwaarde in het gedrang komen?

4. Is het noodzakelijk om voor het pand een beheersplan op te stellen om in 
aanmerking te komen voor een premie? Zo ja, wat is de stand van zaken met 
betrekking tot dit beheersplan?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 260 van 21 maart 2016
van MANUELA VAN WERDE

1. De stad Vilvoorde heeft voor de turnzaal Les Peupliers een restauratiepremie volgens 
de oude regelgeving aangevraagd. Het agentschap Onroerend Erfgoed heeft dit 
premiedossier op 5 februari 2014 ontvankelijk verklaard en op de wachtlijst van de 
nog toe te kennen premies geplaatst. Omwille van de chronologische behandeling 
van de dossiers op de wachtlijst kan ik nog niet meedelenwanneer de 
premietoekenning zal gebeuren.

2. De aanvraag is ingediend volgens de oude regelgeving, met name het 
restauratiepremiebesluit van 2001. De totale kostprijs van de werkzaamheden 
bedraagt 381.005,79 euro exclusief BTW. Het bedrag dat in aanmerking komt voor 
de berekening van de restauratiepremie bedraagt 285.958,90 euro exclusief btw. De 
premie bedraagt 197.917,88 euro (gebouw met onderwijsfunctie).

3. De situatie wordt door het architectenbureau opgevolgd. Men onderzoekt of men de 
dringendste zaken kan verhelpen en de 20%-regel uit de oude regelgeving kan 
toepassen, met name de werken tot 20% van de raming uitvoeren mits melding aan 
het agentschap en zonder dat men het recht op de premie verliest. 

4. Omdat het dossier onder de oude regelgeving is ingediend was het nog niet nodig 
om een beheersplan op te stellen om in aanmerking te komen voor het bekomen van 
een premie.


